



《蛟龍行動》將深海戰鬥搬上大銀幕。網上圖片

蛟龍行動

中國深海軍力

林超賢七年磨一劍 打造百米潛艇置景

彰顯

導演林超賢潛入水中指導拍攝。網上圖片

香港文匯報訊（記者 馬曉芳 北京報道）由香港導演林超賢執導、梁鳳英監製的軍事戰爭影片《蛟龍行動》26日宣布定檔2025年1月29日大年初一，這也是2025年春節檔唯一IMAX特製影片。林超賢繼《紅海行動》後七年磨一劍，深海戰鬥首登大銀幕，彰顯中國強軍硬實力。12月26日是中國第一艘自主研製核潛艇下水的紀念日，黃軒、于適、蔣璐霞、王彥霖等主創在北京亮相《蛟龍行動》發布會，暢談1:1打造的潛艇置景帶來的震撼，及神秘的潛艇兵角色、蛟龍小隊的「特種兵式訓練」等話題。

會很有安全感！」

「這是我從影以來台詞壓力最大的一部作品，」演員張涵予透露，由於台詞中專業術語較多，拍攝過程中一直在背台詞，「術語非常專業，不能出現一絲一毫的錯誤。」

張涵予獻歌致敬潛艇兵

張涵予感嘆：「潛艇部隊是中國海軍一支非常神秘的武裝力量，他們的工作環境是常人無法想像的，他們常年深潛在大海下，默默守護着我們的和平和安全。」說到這兒，張涵予現場演唱潛艇兵之歌《不要問我在哪裏》，表達對中國潛艇兵的敬意。

李晨稱，自己演過空軍、陸軍，這次第一次演海軍，通過這部戲刷新了對海軍和潛艇部隊的認知：「不是誰都能做潛艇兵，能成為潛艇兵的都是人才，他們很有技術能力，可以說都是以一敵百。」此次王俊凱在片中飾演聲吶兵，這也是中國聲吶兵的角色第一次出現在大銀幕上。提及這位「下屬」，張涵予讚不絕口：「這個角色很有現實意義，現實裏很多00後都開始保家衛國了，他們有熱血有戰鬥力，所以電影裏出現一個像小凱這樣年輕的潛艇兵戰士是非常寫實的，而且小凱在整部戲裏都很出色，我相信上映後大家會很認可他的表演。」王俊凱也發來隔空問候：「聲吶兵的是潛艇的耳朵，為了塑造這個角色，我學會了『用耳朵演戲』，很榮幸能參與這樣一部里程碑式的電影。」

演員進行特種兵式訓練

主創們透露，演員進入劇組後就開始了「特種兵式訓練」，黃軒回憶道：「我們不拍攝時就在訓練，都是有課程表的。而且教得很細，體能、搏擊、槍械、潛水等等，全世界各地最優秀的教練來訓練我們。」于適認真分享說：「電影裏的動作設計都是反覆推敲的，貼近最真實的戰場，用最極致的方式拿下敵人，這就是戰場。」

拍屬於中國的大國潛艇電影

發布會現場，從導演到主演，主創們談及最多的就是1:1打造的長達110米的「龍鯨號」潛艇。此次林超賢導演將鏡頭對準深海，將一場前所未見的深海潛艇大戰帶到觀眾面前。林超賢在發布會現場表示：「每一個大國都要有自己的潛艇電影，我們中國也要拍自己的潛艇故事，這是最有意義的一件事。」博納影業集團創始人、董事長于冬笑稱，無論是噸位還是「身價」，電影裏身長110米的「龍鯨號」無疑都是今年春節檔最大的「卡司」。

為給演職人員營造身臨其境的氛圍，片方重金打造了1:1的「龍鯨號」潛艇，從外觀到細節，都讓演員們嘆為觀止。演員黃軒用「太威風了」形容「龍鯨號」，演員于適表示：「每個人見到『龍鯨號』時都像小朋友一樣左看看右看看，非常震撼！」

演員杜江笑稱片場的「潛艇」不僅震撼了劇組的人，也引起了當地市民的震撼：「因為我們的置景太大了，攝影棚放不下，只能在室外，於是就被很多遊客當成了真潛艇，以至於當地傳言這兒來了個神秘部隊。」演員王彥霖稱在「潛艇」裏作戰感受非常奇妙：「好像不是演戲，而是真的在執行重要任務。」韓東君、蔣璐霞、李九霄、高戈等演員則表示：「潛艇守在自己身後，

林超賢(左二)在發布會上談拍攝感受。馬曉芳攝



《蛟龍行動》主創前天空相電發布會。

酒後鬧事 「寶石老舅」公開致歉

香港文匯報訊 內地知名饒舌歌手「寶石老舅」董寶石近日被傳在上海因酒後鬧事，於本月初被警方行政拘留7日，引發網上熱議。他於27日深夜在微薄發文，詳述事件經過，直認自己酒後失態非常可恥，為此公開道歉。

「寶石老舅」在微薄發文：「各位朋友，我想講一下我身上真實發生的事情。非常抱歉，我沒有給大家起到好的示範，對不起。12月3號晚上，我結束工作之後聚餐，喝了點酒，大概喝到凌晨，我跟我同事走在路上的時候就撞到了一輛停在路邊的車。當時不知怎麼了我情緒很崩潰，加上喝了些酒，有點上頭。我用自己身體撞擊汽車，當時動靜鬧挺大，擾民了，事後我也接受了行政處罰。酒後失態非常可恥。但我沒有酒後駕車或打架鬥毆的行為。」

事件曝光後，引發網友熱議，有人批評他的行為為不負責任，也有人表示理解，並希望他能以此為教訓，重新出發。

「寶石老舅」現年38歲。他在2008年隨說唱組合「吾人族」發行說唱合輯《衝破》與《吾人族》而出道；2010年，參與創立並加入音樂廠牌「吾人文化」；2019年，參加說唱音樂節目《中國新說唱2019》，同年憑歌曲《野狼Disco》走紅。



「寶石老舅」稱為自己當時做出的行為感到自責。網上圖片

嘆人生苦短 80歲尹光要及時行樂

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）尹光昨日以一身有型打扮到灣仔出席「香港冬日美食節」活動，並即場獻唱炒熱氣氛。

年屆80歲的尹光，除在台上宣布明年3月將會舉行粵曲演唱會外，又分享長壽秘訣，認為做人要及時行樂，不要執着，才會長命。精神大好的他又分享飲食心得：「出街食味精多，不過人生苦短，有得食就食少少，有嘢做就就，有就去玩，永不言休。」尹光受訪時表示他在聖誕跟朋友去玩，又行工展會，並買禮物給朋友。

緣。」他又表示最近除了推出新歌《命硬八十》，早前在越南拍了一個特輯下月會播出，而三月又將會舉行粵曲演唱會，尹光笑言正背歌詞，因他從來不會看字幕機，看了反而不懂得唱。

談到患上失智症的好友張偉文，尹光稱幾星期前曾探望過對方，對方仍然要坐輪椅，很多人都認不到，幸好還認得他，但就見對方經常咬手指。



80歲的尹光依然精靈。

吳卓羲 渴望拍拖 不介意姊弟戀

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）吳卓羲昨日到灣仔出席活動，吸引過百人圍觀。久未在港公開現身獻唱的他，即場唱出《紅蝴蝶》及首本名曲《別怪她》，歌藝大有進步。

吳卓羲受訪時表示聖誕跟家人燒烤慶祝，覺得很開心，也有唱K，為這次演出練歌。正當記者想問他的感情事時，他即笑指知道大家想問什麼，直言都有另一半，現時正盡力中：「緣分到，女主人自然出現，我努力渴望希望有。（2025年願望？）由2002年開始已經Ready，不過未遇到，（好友黃宗澤有冇介紹給你？）有，佢自己都未搞得掂。」講到拍拖，記者見他邊講邊流汗，十分搞笑。問到吳媽媽可有催他生仔，他就指其母已不願再催他。吳卓羲表示不介意姊弟戀，但年齡差距最好不要超過4年。

近年在內地人氣高企的他，早前到佛山出席活動時有萬人到場支持，更引起混亂，他更被狂迷扯衫和摸手。他又謂最擔心混亂間大家受傷，他說：「自己曾試過嘍混亂中幫粉絲執鞋，（你經常兼任保安？）唔想嗰人因為來我的活動受傷。」問他可考慮舉行握手會？他笑言之前在馬來西亞「食檸檬」的事令他留有陰影：「上次同個女仔握手時，個女仔走走去。」他又預告新年會多留港，農曆年後就會拍新戲。

吳鎮宇 圈許冠文充滿好奇心

香港文匯報訊（記者 子棠）張智霖及吳鎮宇這對好友再度於甄子丹監製及主演的新片《誤判》合作，近日他們接受HOYTV主攝訪問，分享拍攝趣事。

張智霖表示在拍攝現場，見到鎮宇就會很安心，因為一定會有好的伙食。張智霖稱拍戲講粗口有難度，並笑言這方面不及吳鎮宇講得好聽兼沒有攻擊性。

鎮宇於戲內有一場「單挑」甄子丹的戲份，他笑言是為大家發聲：「甄子丹一向係宇宙最強，一個打十個，觀眾都想見到佢被人打，但今次佢演檢察官，點解唔可以被人打呢？佢聽到我話咁想打，就畀個機會我打佢。我當然唔敢咁大力打過去，我有練過武術，驚佢震返我轉頭，會骨裂呀！」鎮宇又表示很開心可以和「阿姐」汪明荃做對手戲：「其實久唔都會見到阿姐，佢見到我會話，嘩！乜你咁大個喇喇！其實佢界面唔用個老字。另外，同許冠文用同一個化妝間，就可以知道佢嘅私生活係好檢點！哈哈！講笑啫，我發覺佢對所有事物，都仲有一個好奇心，好似好耐有出到市區咁，乜嘢都會問，乜嘢都會驗。」而張智霖就跟呂良偉和鄭

浩南比較多對手戲，他表示可以同兩位前輩合作，非常愉快。

其間鎮宇回想起自己小時候，曾經被父親未審先判：「個感覺係非常唔舒服，我平時係佢，但係嗰次真係唔係我錯，所以現在對個仔，好少會有咁嘅情況發生，因為如果誤會佢嘅話，佢個反應會好大；如果佢真係有錯，佢就會藉口輕輕帶過。」



張智霖(左)和吳鎮宇為新片《誤判》宣傳。